

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.
 Egy évre — 10 K. — f.
 Hat hónapra — 5 K. — f.
 Három hónapra — 2 K 50 f.
 Egyes számok ára 20 fillér.

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — 4 fillér.
 Nyilvtéri közlemények garmond soronként 30 fillér.
 Gyakori hirdetések és a velünk összekötetésben levő hird. írók árrendményben részesülnek.

A köziratok a szerkesztőhöz küldendők.
 Készítők visza nem adatnak

Mejelen vasárnap ieggel.
 SZERKESZTÉSÉRT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS.
 FŐMUNKATÁRS: JAROSS FERENC.

A hirdetésokat, előfizeléseket s a reklámolókat a kiadói hivatalba kérjük utasítani.
 A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA R. T.

FŐSZERKESZTŐ: DR. KERSÉK JÁNOS.

A gabona bevásárlása.

A hivatalos lap ma egy hete közölte a gabona bevásárlására vonatkozó módosított és az ideai termésárakat megállapító rendeleteket. A közönség tájékoztatása szempontjából a rendeletekben foglalt intézkedéseket röviden a következőkben foglaljuk össze:

Buzát, rozst és kétszerest állatok etetésére felhasználni egyáltalán tilos. Hasonlóképpen tilos az árpa-árakat ilyen célra való fordítása mindaddig, amíg a megfelelő intézkedés meg nem történik. Az alakítandó átvevő bizottságok működésének megkezdésig a termelő terméfeleslegét az Országos Közélelmezési Hivatal Elnökének 58000—1917 sz. rendeletében megállapított módok mellett a Haditermény részvénytársaság bármely bizományosának eladhatja. Aki maga nem termelő vagy akinek házi szükségletét saját termése nem fedezi, mindaddig, míg az átvevő bizottság a község területén működését meg nem kezdi, legkésőbb azonban az 1917. évi október 15. napjáig a községi előjáróság (városi polgármester) által részére kiállított vásárlási igazolvány alapján jogositva van a saját házi szükségletére búzát, rozst, kétszerest, kölest és árpat annak a községnek területén, ahol lakik, készáruvétel útján a községi előjáróság által kijelölt és a vásárlási igazolványban név szerint megjelölt termelőtől vásárolni.

Az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke a vásárlási jogosultságot indokolt esetekben a község területén túl, más község vagy járás területére is kiterjesztheti. Ha az átvevő bizottságok működése útján a házi szükségletek beszerzése olyan akadályokba ütköznék, amelyek a közlelmezés érdekeinek biztosítását veszélyeztetik, az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke rendeletben megadhatja az engedélyt arra, hogy a jogosultak a vásárlási igazolvány alapján továbbra is közvetlenül a vásárlási igazolványban megnevezett termelőtől vásárolhassák meg a megjelölt mennyiséget. A gazdasági szükségletnek közvetlen vásárlás útján vagy egyébként való megszerzése tekintetében a földművelésügyi miniszternek az Országos Közélelmezési Hivatal elnökével egyetértőleg a 2192/1917. M. E. sz. rendelet

17 §-a alapján kiadandó rendelet fogja a szükséges intézkedéseket tartalmazni.

A 2193/1917. M. E. sz. rendeletnek 12 §-a azzal egészítették ki, hogy a vámörlo malom a vám címén befolyt terménymennyiségeket, amennyiben azok megőrlésére nézve a Haditermény vele meg nem állapodik, a Haditermény kívánságához képest külön térítés nélkül vagy a legközelebbi vagy pedig az ennél távolabb fekvő körzeti malomba köteleves szállítani.

Az 1917. évi termésű búzáért, rozsert, kétszeresért, árpaért és kölesért, zabért követelhető legmagasabb árak, tekintet nélkül az időre, amikor az adásvétel történt, a jelen rendelet kiegészítő részét alkotó jegyzékben állapították meg. A jegyzékben megállapított árak: búzánál hektoliterenként 76 kilogrammos súlymennyiségű egészséges, rostált búzára, — a rozsnál 71 kilogrammos, az árpanál 64 kilogrammos súlymennyiségű, egészséges, rostáltrozsr, illetőleg árpara, — zabnál és kölesnél súlyminőségükre való tekintet nélkül egészséges és rostált zabra, illetőleg kölesre vonatkoznak. Buzánál, rozsnál és árpanál a keverék legfeljebb 2½ % lehet, a fajsúlybeli és keverékbeli eltérésekért megfelelő térítésnek van helye.

A rendelet függelékét képező jegyzékben megállapított alapárakon felül az 1917. augusztus 31-ig tényleg kicsépelte a Haditermény részvénytársaságnak eladott és általa tényleg átvett buza, kétszeres és rozskészletek után a termelőknek métermázsánként két korona szállítási prémiumra van igényük. Viszont az alapárakból métermázsánként a jegyzékben már feltüntetett 3 korona levonásnak van helye, azon buza, kétszeres és rozskészletek után, amelyeket a termelők 1917. november 1. után jelentenek be az átvevő bizottságnak, illetve a Haditermény részvénytársaságnak. Azoknak a termelőknek, akik az Országos Közélelmezési Hivatalnál igazolják, hogy termésüket a csépléshez szükséges szén hiánya miatt nem voltak képesek 1917. november 1-ig kicsépelni, illetőleg a Haditermény részvénytársaságnak átadni, az Országos Közélelmezési Hivatal engedelmével a Haditermény az alapárát köteles megtéríteni. Nincs helye a 3 korona levonásnak olyan igazolt készletek átvételében, amelyek a termelőknél 1917. november elseje után

váltak feleslegessé, például: konvenció, vetőmag, stb. Árpára, zabra és kölesre prémium nem jár és nincs helye semmiféle levonásnak.

A Bars megyére nézve megállapított gabonaárakat a különféle rovatban közöljük.

Hiu remények.

Írta: SZTERÉNYI JÓZSEF v. b. t. t., volt államtitkár országgyűlési képviselő.

Ami senki nem hitt volna, szomorú valósággá lett, a háború megkezdése nyegedik esztendőjét is. A szövetséges közep európai hatalmak becsülete, törekvései, a minden hadviselő állam által elfogadható tiszteletes béke ügyében nem tudták megszeretni a békét, ellenségeink konokaságából, akik úgy látszik még mindig ábrándok ködében élnek, még mindig ragaszkodnak hadi célokhöz: a német hatalom megszemmisítéséhez és monarchiák szétdarabolásához. Katonai erőikre nem építhetnek, erre vonatkozóan nem állathatják magukat, reményeik tehát még mindig pénzügyi és gazdasági természetűek. Ezek a remények azonban eddig hiúknak bizonyultak és azoknak bizonyulnak majd a jövőben is. Monarchiánk mindkét államának pénzügyi ereje és ellenálló képessége minden kétségen fölül áll. A három háborus eastendő körülbelül 55 milliárdnyi költségeit csak a leszállítással maga a monarchia teremtette elő, kétharmadrészt konsolidált hadikölcsönökben és pedig a nemzeti vagyonnak minden vesszedelme nélkül. Olyan teljesítmény or, amelynek nemcsak a ellenségeinket kellett meglepnie, hanem magunkat is. Semmi kétség, a további költségeket is épp úgy el fogjuk viselni és épp úgy a monarchián belül fogjuk megszeretni, mint az eddigieket. Az „esztétgolyók“ nemcsak az ántánt kezében lesznek, nálunk sem fognak hiányosni a további hadviselés pénzügyi esztései. Annál is kevésbé, mert nálunk pénzügyi tekintetben tulajdonképp csak körfutásról van szó: az államok áldosatai növelik a népek nemzeti vagyonát. Ha nem is teljes, de tulnyomó mértékben. Másépp fog alakulni a helyzet a háború után, mikor az államok évi terheit fedezni kell. De így lesz ez minden hadviselő államban és bár az lesz a béke legnehézebb feladata, viszont nálunk mégis könnyebb lesz, mint ellenségeinknél, mert megint csak körfutásról lesz szó: a súlyos terhek, amelyeket a háború után viselniük kell, a terhek viselőihez fognak visszaszármazni, a háború adósságok kamatai az országban maradnak. A háború utáni idő pénzügyi kérdéseinek megítélésében ez a legfontosabb momentum: az állami terhek soha nem sejtett mértékben emelkednek, de ez a fűtetőképességet alig fogja befolyásolni. A hadviselő államok pénzügyi és gazdasági esztélésének szempontjából ez a körülmény különösen fontos.

Kiadó üzlet.

Léván a Kazinczi- és Széchényi utcák sarkán levő uradalmi épületben 2 üzlethelyiség 1917. január hó 1-től bérbeadó. **Bővebb felvilágosítás a lévai uradalmi irodában nyerhető.**

Füüdövendéglő

bérbeadó 1918. január 1-től. Bővebbet a tulajdonosnál. Cím a kiadóhivatalban.

Egy családosi iparos szolgálai állást keres. — Czim a kiadóhivatalban.

Kulcsár kerestetik.

Rudnay Béla gazdasága Alsózsombereken nős vagy nőtlen kulcsárt keres. Jelentkezni lehet személyesen vagy írásban.

Egy budapesti uricsalád elfogad a jövő tanévre egy középiskolai tanulóleányt vagy egy egyetemi hallgatót teljes ellátásra. Cím a kiadóhivatalban.

Jótállás a biztos eredményért.



Törvényesen védve

Reitner Oszkár

nagybecskerekeli ny. főkapitány 6. fejbarami tenyésztőnek nagyszert találmánya a

„PATKANIN“

Patkányirtó-szer. (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmúl minden más irtószert.

1 doboz ára 5 korona

mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. Minden dobozhoz hasznalati utasítás van mellékelve ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a **PATKANIN** gyár egyedüli elarusítója a Torontói Agrarbank Részvénytársaság, **Nagybecskerekou.**

KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám: 33.

Léván.

Telefon szám: 33.

Piaci téren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választékú állandó gépkiállítás van berendezve

Hazai gyártmányu gépek:

Ganz-féle motorok minden nagyságban Hopferr és Schrantz gözcséplő készletek, eredeti Mellichár-féle vetőgépek, Bächer-féle ekék és talajművelő eszközök valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek Világhírű **RAPID** láncoskutat.

Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése es felállítása jutányos árakban.

MEGHÍVÓ.

„Az Ujbányai Malomgyár Részv.-társ.

Felszámolás alatt

1917. évi augusztus hó 12 én délelőtt 10 órakor Ujbányán, a társulat tanácstermében

XXVI. évi rendes közgyűlést

tartja, melyre a t. részvényeseket ezennel meghívják

a felszámolók.

A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlés megalakulása Jegyzőkönyv hitelesítőik kijelölése.
2. A felszámolók és felügyelő-bizottság jelentése
3. Az 1916—1917. üzleti évről szerkesztett számadás és mérleg megállapítása, és a felmentvény megadása.
4. A társaság vagyonának árverés útján történő értékesítés eredményének bejelentése és jóváhagyása alá terjesztés.
5. Indítványok.

Figyelmeztetés. A ki a közgyűlésen szavazati jogát gyakorolni kíván tartozik az alapszabályok 15 § a értelmében a részvényeket a közgyűlés előtt az intézeti pénztárnál — térítvény mellett — bemutatni.

Vagyon

Mérleg-számla 1917. évi június hó 17-én

Telér

112	Vasúti részvény	500	127	Részvénytőke	80000
180	Felszerelés	1800	215	Fel nem vett osztalék	27
209	Saját bányajogok	4600	225	Átmeneti tétel	2938 36
223	Aruváltók	500	253	Előlegek gyártmányra	3078 90
233	Hadikölcsön kötvény	45526	219	Múlt évi nyereség áthozat	2401 81
235	Ingatlanok	10390			
247	Gyártmány	6450			
252	Anyag	1310 10			
253	Adósok	684 75			
241	Postatakarékpénztár	251 75			
230	Készpénzmaradvány	9416 36			
219	Egyenleg mint veszteség	4022 91			
		88451 87			88451 87

Ujbányán, 1917. évi június hó 17-én.

Zimmer Antal,
ügyvezető.

A felszámolók:

Dr. Balbach Béla
felszámoló.

Dr. Kraft Károly
felsz. elnök.

Majerszky István
felszámoló.

Ezen mérleg, valamint a veszteség- és nyereség-számlákat, a leltár fő- és mellékönyvekkel minden részben összeegyeztettük, azokat helyesnek és teljesen megegyezőeknek találtuk.

Ujbányán, 1917. évi július hó 18-án.

Dr. Rajczy Géza
f. b. tag.

Kolecsányi Géza
f. b. tag.

Bartos Frigyes
f. b. tag.